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Aanleiding 
Op 15 en 16 juli vindt de informele Energieraad plaats in Hongarije. De Kamers 
zijn op 27 juni jl. via de Geannoteerde Agenda geïnformeerd over de Nederlandse 
inzet bij de Raad (zie bijlage). De fracties van GroenLinks-PvdA, NSC, D66 en SGP 
hebben hierover schriftelijke vragen gesteld. Bijgevoegd treft u de Kamerbrief en 
de beantwoording van de vragen. 
 

Geadviseerd besluit 
• U kunt akkoord gaan met de beantwoording van de schriftelijke vragen.  
• U bent geadviseerd zich hoog ambtelijk te laten vervangen tijdens deze 

informele Raad. Hoewel de algemene lijn is deel te nemen aan Raden, is in 
dit geval geadviseerd u te laten vervangen in verband met 
agendaconflicten.  
 

Kernpunten 
• Er zijn vragen gesteld door de leden van de GroenLinks-PvdA, NSC, D66 

en SGP fracties. 
• De vragen van de GroenLinks-PvdA fractie gaan in op deelname aan de 

informele Energieraad, uw speerpunten op Europees klimaatbeleid, 
fossiele subsidies, EU-Klimaatdoel voor 2040 en klimaatrechtvaardigheid. 

• De NSC fractie stelt vragen over een benodigd uitvoeringspakket voor de 
energietransitie, biomassa, Carbon Capture and Storage (CCS) strategie, 
de inzet bij de North Seas Energy Cooperation (NSEC), harmonisatie van 
nettarieven en belastingtarieven op elektriciteit en de afbouw van gas.  

• De vragen van D66 gaan in op de uitrol van warmtenetten in de gebouwde 
omgeving, het versnellen van vergunningsprocedures en netwerkcodes. 

• Tot slot stelt de SGP fractie vragen over de Renewable Energy Directive 
(RED III). 
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• Er zijn een aantal vragen gesteld waar op dit moment niet uitgebreid 
antwoord op wordt gegeven. Dit zijn vraag 1 t/m 5, 8 en 9. Deze vragen 
gaan in op onderwerpen die niet geagendeerd zijn op deze informele 
Energieraad en verdere uitwerking behoeven.  

• In de beantwoording op vraag 1 t/m 5 heeft u aangegeven uitgebreider 
antwoord te geven onder andere in de eerst volgende 2040 update brief. 
Deze gaat conform de toezegging aan de vaste commissie voor EZK 
(tijdens het debat van 21 maart 2024) in het najaar naar de Kamer.  

• In de beantwoording op vraag 8 en 9 heeft u aangegeven uitgebreider 
antwoord te kunnen geven in september. Dan staat het Commissiedebat 
CCS gepland en vlak daarvoor zal u de Kamerbrief ter beantwoording van 
de motie Postma aan de Kamer sturen.  

• Tot slot behoeft het antwoord op vraag 14 en 15 een korte toelichting. Het 
principe van tijdelijke verslechtering wordt op dit moment verder 
uitgewerkt in een non-paper. Dit non-paper wordt nog 
interdepartementaal gedeeld en dan ter akkoord aan u voorgelegd. Op dit 
moment is de inzet tijdens de Raad enkel om de Commissie te verzoeken 
zich verder te verdiepen in dit principe.   

 

Toelichting: 
Agenda informele Energieraad 15 en 16 juli: 

• Net als in het hoofdlijnenakkoord staat de energietransitie en 
leveringszekerheid hoog op de Europese agenda. Het Hongaarse 
Voorzitterschap van de Europese Unie heeft de vraag hoe we het Europese 
energiesysteem verder kunnen decarboniseren op de agenda gezet voor 
de aanstaande informele Energieraad.  

• Tijdens de informele Raad staan beleidsdebatten op de agenda over de rol 
van geothermische energie in de verwarmingssector; de implementatie 
van het 2030 energiekader en de Nationale Energie- en Klimaatplannen; 
en een weerbaar, flexibel en geïntegreerd elektriciteitssysteem. 

• Vanwege de afgesproken planning met de Kamers is de geannoteerde 
agenda voor de informele Energieraad in naam van het vorige kabinet 
uitgegaan. U vindt deze geannoteerde agenda bijgevoegd ter informatie. 

 




